Ces éléments de correction n’ont qu’une valeur
indicative. Ils ne peuvent en aucun cas engager la
responsabilité des autorités académiques, chaque jury
est souverain.
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CONTENU

DOSSIER TECHNIQUE ( Feuilles D

/44
23
18
135

TOTAL : /120

# MOTO-REDUCTEUR

Toutes les feuilles seront ramassées en fin d'épreuve, classées par couleur et par numéro.

TOTAL : /120
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ANALYSE DU SYSTEME - AUTOMATISME (bT26tDT 4)
. : AUTOMATISME
1) A partir de l'actigramme A - 0, précisez : /2 , ' -
- La matiére d'oeuvre 4 Vétat initial.  Sac vide P 5) D'aprés le GRAFCET "Point de vue Commande” (DT 4) donnez le nom de la réceptivité
? correspondante au capteur "Fin de cotrse" sur lequet on doit agir pour régler I'amphtude du
- La matiére d'ocuvre 4 I'état final. Sac 25 Kg de mortier. 2 déplacement avant du chariot porte pinces. :
Il s'agit du capteur S5. ' P
- La fonction globale du systéme. Ensacher
6) Recherchez dans le GRAFCET "Point de vue systéme“ (DT 4}1es etape
2) A partir des actigrammes A - 0 et A 0 complétez l'actigramme A, an poste 82 "chariot porte pmces"‘ et les actions associées \ ), VN )
= = H s’agit des étapes 4 -5-6-7 qui correspondent aux actionCSReItes ¢ . W< o | 14
E o - Fermer les pinces de miaintien du sac vide. - ;
E E - OQuvrir la valve du sac vide '
= g - Avancer grande vitesse le chariot porte pinces.
= % - Avancer petite vitesse le _phariqt perte pinces
SAC VIDE ' o
7)_CALCULS RELATIFS AU VER
MORTIER /8
ntermédiaires détaillés devront
3) Précisez pour cette fon
"point de vue systémel s
s
13 . .18
14
15 5
= IOX 10X 3,14 =314 mm2 3,14 cm2
Calcul de chambre avant : $3.= 51 - 52 = 31,15 - 3,14 =28 cm2
Calcul du vol bre avant ; V=53 X1=128 X 32 =896 cm3
c¢) Réserve du prodmt' soufﬂage bec de remplissage et trémie
d) Evacuation du sac rempli.
e) Remplissage de la trémic.
Tnfitulé opératoire Affectation du sous-systéme A | T_OTA'L : a4
Remplissage et basculement du sac A
Prise du sac vide et transfert B /6
Réserve du produit et soufflage bec et trémie C ‘
L _ .
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CHAINE CINEMATIQUE (pr2y | S - CINEMATIQUE
Le sac tenu par les pinces est amené sur le bec de remplissage par le chariot A ~Voir sc_;héma étude équilibre pince 1 sur (DR 4)
me lacement du vérin 7C
Pyl REDUCTEUR ROUE CHAINE d S
ELECTRIQUE DENTEE ET CHARIOT / .
 C
Jéa Jo-
1) Quelle transformation de mouvement obtient-on avec le sy |
Mouvement circulaire en mouvement rectiligne. 2
5 /4
CALCULS RELATIFS AUMOTO-REDUCTE
: 2)E dans la position
DONNEES : une amplitude de /6

Moteur électrique : 1435 tr.min-1 4

Pignon  : Diamitre primitif ; atres seront détailiés et

Réducteur : Rapport de réductip
1) Calculez 1a fréquence d _ _ a8
Calcul de Ia fréquence d & : ¢ 4 >

. ' - I.s /3
2) Calculez 1a vite
Calcul de I2 long airconf
Calcul del _ ; . m/s 3
3) Sa urune distance de 1,125 m, calculez le temps du trajet en s.
Calcul »304 = 0,0995 min soit : 0,0995 X 60=5,97 5. /5
TOTAL: 123
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STATIQUE
SCHEMA PARTIEL DE LA PRISE DES SACS ' ' Q :
OBJECTIF : Déterminer les actions mécaniques en B et C
Action Pt Application Origntatio Sens
. A [Verticale |
1) Complétez le tableau ci-contre A1 :
ETUDE DE L'EQUILIBRE DE LA PINCE 1 ) Comp 5 B |Horizont. 6
? Oblique
// / // 4 / / ! A l 4
Vérin 7C
7/ Direction de B
C f
A
—>
PINCE 1 PINCE 2
/9
Sur la pince %}ﬁ%déhsw les 3 actions extérieures puis tracer l¢ dynamique des forces pour
déterminer graphigiiement les modules de B et C.
Le module de Faction du vérin en A cst égal 100 N. A
Le module de l'action en C est égala| 105 N
Le module de I'action en B est égald (33 N TOTAL: /18
SAC o . -
GROUPEMENT EST Session 2002 TIRAGES
______________________________________ I ——— T B.E.P. MAINTENANCE des SYSTEMES MECANIQUES CORRIGE
................................................... nse AUTOMATISES
------------------- MRS . . Durée : | Coef. Page :
______________________________________________________________________________________ Epreuve : EP3 Analyse du Systeme ‘fhe (f DI:Q: /5



RESISTANCE DES MATERIAUX

1) Nommez le type de la sollicitation qui est

- exercée sur I'axe C1.
& 8|
g £l Contrainte de cisaillement
7 // //) ; 2) Calculez Ia contrainte provoqueée par cette
Ne : sollicitation,
's Prendre pour valeurs -
Y >,

>y
C E ;
3) L'axe C1 est en acier S235 Rm =340 N/mm2 . La résnsggg; de s

supporter la contrainte calculée? (relation liant T et R, &
Oui, la résistance est trés suffisante puisque le coe '

ANALYSE DU M@
1) Quels sont les réles des Vis N2
Vis N° 50 en haut: Vis serva W5 d'hisite
' W‘}"tmﬁ}"‘réducteur

38 Quel est le role de ce clinquant ?

g?er la position de la roue creuse N°36
P'axe dela vis sans fin N° 37,

_ .on Ia vis sans fin du réducteur.

Jie N" 47 pour que celle-ci exerce son role de ﬁemage sur FécrouN° 467
ce]le—cx dans une encoche de I'écrou.

peau N° 40 doit-il serrer pour réaliser limmobilisation compléte en translation
du roulement N° 44 dans le flasque de sortie N° 387

Parmi les 3 solutions proposées, encadrez celle qui convient et justifiez votre réponse.

a){Sur la bague extérieure du roulement - b) sur le flasqueN® 38 ¢) Sur les deux.

Justification : Si le chapeau exercait un serrage sur le flasque N° 38, le roulement ne serait pas
immobilisé en translation, Par ailleurs, on ne peut pas avoir de double portée.

- - - LE L .

/4

3

/1,5
1,5

/2

12

2

2

1

2

7 L’éi-fbi-lleﬁléﬁt N° 45 Iid'a‘ns le moto réducteur doit étre changé. Etablissez la gamme de démontage
nécessaire pour &ffectuer cette opération.
D.o';;n' OPERATION EFFECTUEE D.og;“ OPERATION EFFECTUEE
'l Enlever les 3 vis N° 31 et rondelles 9 ‘ Extraire le roulement N° 45
1 N° 48 |
2 Dépose du moteur ‘
3 Enlever les vis N° 32
4 Déposer le couvercle N° 41 /8
5 ‘Chasser la vis sans fin N° 37
|Redresser I'ergot de Ia rondelle frein
6 Ne 47
7 Dévisser I'écrou 2 encoches N° ﬂg.ﬁ
13
Pour ce faire, le d A_gérement >au diamétre 15.
Ne jamais forcer
TOTAL: /35
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